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VERBALE DI CONSIGLIO  

27 MAGGIO 2022 

ENTE D’AMBITO NAPOLI 1 

(L’audio registrazione completa dell’odierno consiglio è custodita agli atti dell’Ente) 

Il Consiglio d’Ambito Napoli 1 nel particolare periodo pandemico, è stato convocato dal Presidente 
Raffaele Del Giudice in modalità telematica su piattaforma SKYPE con nota Prot./ATO 561/2022 
del 23/05/2022, per venerdì 27 maggio alle ore 18:00, per discutere i seguenti punti all’ordine del 
giorno:  

1) Approvazione verbale seduta precedente  

2) Dimissioni Direttore Generale – adempimenti per bando nuovo Direttore Generale 

3) Approvazione rendiconto 2021 - Parere Collegio Revisori dei Conti 

4) Approvazione Bilancio di Previsione 2022-2024 – DUP – Nota integrativa 

    Parere Collegio dei Revisori dei Conti 

5) Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta come da convocazione, comunicando preliminarmente 
ai presenti che la seduta è audioregistrata e chiamando, contestualmente, il Direttore Generale alle 
funzioni di segretario verbalizzante. 

Alle ore 18.15, si è proceduto alla verifica del numero legale. 

Il Presidente ha proceduto quindi mediante appello nominale, registrando 15 presenti (Ambrosio 
Paola, Argano Santo, Avolio Giovanni, Del Giudice Raffaele, Gambardella Vincenzo, Iovino 
Antonella, Liguori Lucia, Marzano Pietro, Pelliccia Massimo, Perrino Nicola, Perrotta Antonio, 
Russo Crescenzo, Sesto Ciro, Trojano Gennaro e Villani Salvatore) e 11 assenti (Bencivenga 
Giuseppe, Cavallo Antonio, Cirillo Giuseppe, Colurcio Marco, D’Anna Antonella, Emiliano Michele, 
Fusco Stefano, Iavarone Salvatore, Lettieri Raffaele, Ottobre Renato e  Pannone Antonio). 

Si passa al primo punto all’Ordine del Giorno: Approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente precisando che lo stesso è stato inviato ai componenti del Consiglio ed una copia è 
pubblicata nel sito istituzionale nella sezione “area riservata” chiede se vi siano interventi o 
osservazioni da parte di consiglieri sul punto all’Ordine del Giorno senza riscontro per cui ne 
chiede l’approvazione al consiglio. 

Alle ore 18:25 quindi, il consiglio approva all’unanimità, il primo punto all’Ordine del Giorno:  

Approvazione verbale seduta precedente 

Per il secondo punto all’Ordine del Giorno: Dimissioni Direttore Generale – adempimenti 
per bando nuovo Direttore Generale 

Il Presidente introduce il secondo punto all’Ordine del Giorno, comunicando ai Consiglieri 
d’Ambito, le dimissioni del Direttore Generale, che a giorni, rientrerà in ASIA Napoli S.p.A. per 
svolgere le attività per le quali è stato chiamato, ringraziandolo per il lavoro svolto in ATO Napoli 1, 
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elogiandone professionalità e capacità di imporre una direzione chiara alla nascita del nostro Ente 
pur tra mille difficoltà. 

Il Presidente proseguendo, informa il Consiglio che lo stesso Direttore, continuerà a dare supporto 
al nostro Ente nella fase di accompagnamento per la preparazione della manifestazione 
d’interesse per la nomina del nuovo Direttore Generale ed in tutte le attività ordinarie di cui l’Ente 
d’Ambito Napoli 1 necessita, conclude, cedendo la parola allo stesso. 

Il Direttore Generale, ringrazia innanzitutto il presidente e tutti i presenti per gli attestati di stima 
ricevuti in questi giorni, precisando che assolutamente non è stata una scelta facile perché l’Ente 
praticamente è nato con lui. 

Ringrazia anche il precedente Consiglio per la fiducia accordatagli, ed il nuovo Consiglio d’Ambito, 
al quale assicura il proprio supporto e disponibilità per il prosieguo delle attività. 

Conclude l’intervento, ribadendo ai Consiglieri quanto affermato dal Presidente, ovvero che resterà 
disponibile, a titolo gratuito, a supportare l’A.T.O. Napoli 1 nelle operazione inerenti la preparazione 
del Bando e fino alla nomina del nuovo Direttore Generale previo apposita delibera del Consiglio 
d’Ambito. 

Il Presidente chiede se vi siano interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine del giorno 
senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio. 

Chiede di intervenire il Consigliere Pelliccia Massimo, il quale preliminarmente, ringrazia il Direttore 
Lupoli per il grande lavoro svolto, ricordando da dove è partito il nostro Ente, fino a complimentarsi 
per quello che ad oggi è stato realizzato, augurandosi che continui questo rapporto nel prossimo 
futuro per gli adempimenti successivi. 

Chiede di intervenire la Consigliera Iovino Antonella, la quale si unisce e condivide i complimenti 
dei precedenti consiglieri. 

Chiede di intervenire il Consigliere Trojano Gennaro, unendosi anch’egli ai complimenti al  
Direttore, ringraziandolo per il lavoro svolto e del quale sicuramente il Consiglio ne trarrà i frutti, 
contestualmente chiede la Presidente di svolgere un nuovo appello, per aggiornare il numero dei 
presenti all’odierno Consiglio; 

Alle ore 18:30 quindi, il consiglio approva all’unanimità, il secondo punto all’Ordine del 
Giorno: Dimissioni Direttore Generale – adempimenti per bando nuovo Direttore Generale. 

Alle ore 18:30 il Consigliere Villani Salvatore, ringraziando il Direttore Generale per il lavoro 
svolto, comunica l’allontanamento dall’odierno Consiglio, pertanto, sono presenti 14 
consiglieri e la seduta è valida. 

Il Presidente, accoglie e procede alla richiesta del Consigliere Trojano provvedendo ad un nuovo 
appello nominale. 

Alle ore 18:35, sono presenti 16 Consiglieri, in quanto Villani si è allontanato e si collegano 
al Consiglio odierno, anche il Consigliere Iavarone Salvatore ed il Consigliere Pannone 
Antonio.   

Per il terzo punto all’Ordine del Giorno: Approvazione rendiconto 2021 - Parere Collegio 
Revisori dei Conti. 
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Il Presidente introduce il terzo punto all’Ordine del Giorno, comunicando che anche su questo 
punto che nell’area riservata del Sito Istituzionale, sono stati pubblicati gli atti inerenti l’argomento, 
ringraziando con l’occasione l’intero Collegio dei Revisori presente per l’occasione, cedendo la 
parola al Direttore Generale per i seguenti approfondimenti. 

Il Direttore Generale, precisa che si tratta di un adempimento obbligatorio, noto a tutti gli 
amministratori, dettato dal T.U.E.L. per la verifica dell’assetto delle previsioni finanziarie.  

Chiede di intervenire il Consigliere Perrotta, che pone l’attenzione sui residui attivi del rendiconto, 
relativi al comune di Napoli, essendo quest’ultimi di importo considerevole, tanto da destare 
preoccupazione sulla loro esigibilità. 

Al Consigliere, risponde il Direttore Generale, rassicurandolo sulla esigibilità dei residui attivi del 
comune di Napoli, precisando, che di recente lo stesso Ente, ha corrisposto per le spese di 
funzionamento, un’ingente somma di danaro. 

Non essendosi verificati scostamenti o debiti fuori bilancio il Collegio ha attestato la regolarità della 
gestione finanziaria 

Il Presidente chiede se vi siano interventi o richieste di delucidazioni da parte di consiglieri. 

Non ricevendo riscontri si passa alla votazione che, con voti palesi viene approvata all’unanimità.  

Alle ore 18:45 quindi, il consiglio approva all’unanimità, il terzo punto all’Ordine del Giorno:  

Approvazione rendiconto 2021 - Parere Collegio Revisori dei Conti. 

Quarto punto all’ordine del Giorno : Approvazione Bilancio di Previsione 2022-2024 - DUP - 
Nota integrativa - Parere Collegio dei Revisori dei Conti 

Il Presidente introduce il quarto punto all’Ordine del Giorno, chiedendo al Direttore di approfondire 
la discussione con gli aspetti tecnici. 

Il Direttore Generale, informa il Consiglio, che la presentazione del Bilancio di Previsione 2022-
2024, è coerente con i Bilanci già adottati in precedenza e rispetto a quello scorso, si discosta per 
l’inserimento di circa 260.000,00 euro, cifra riportata per l’eventuale e probabile subentro nelle 
quote di Città Metropolitana per la gestione della società provinciale SApNA. 

Precisa che tale importo, è conseguenziale a quanto indicato dalla nostra norma di riferimento, che 
prevede gli A.T.O. subentrino nella gestione della società provinciale, per tale motivo, dopo aver 
acquisito la relazione dell’IFEL, ricevuto l’atto di indirizzo dal Consiglio precedente, è stato dato 
mandato al Prof. Pozzoli Stefano, di individuare la correttezza finanziaria di SapNa e quantizzare la 
quota di nostra competenza per l’eventuale subentro. 

Chiede di intervenire il Consigliere Marzano, ponendo l’attenzione per quanto concerne la Pianta 
Organica, proponendo un rafforzamento di figure tecniche e/ o più specifiche, in alternativa, 
rivedere la percentuale richiamata in Bilancio, relativamente al personale. 

Continua il Consigliere, osservando che l’Ente, fino ad oggi, ha usufruito di figure lavorative in 
comando, pertanto, non essendosi verificata, ad oggi, l’ipotesi di assunzioni dirette, suggerisce di 
prevedere in regime di convenzione, collaborazioni con altri Enti, ad esempio università, dalle quali 
reperire figure professionali atte a svolgere e supportare l’E.d.A. Napoli 1 anche nei progetti co-
finanziati. 
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Il Direttore Generale, nel condividere ed in riscontro alle osservazioni del Consigliere Marzano, 
afferma che l’organizzazione del personale, relativamente alla stesura e approvazione della Pianta 
Organica, è stata adottata nella fase di start-up dell’Ente, ricorrendo allo scavalco in eccedenza e 
al comando di unità lavorative da altri enti. 

Ad oggi, oramai individuati anche quali soggetti territorialmente competenti da Autorità quali 
ARERA ed ANEA, ottenuto il riconoscimento dai Comuni che si relazionano quotidianamente con il 
nostro Ente per gli adempimenti obbligatori, è sicuramente ipotizzabile l’ampliamento e/o il 
perfezionamento dell’attuale Pianta Organica. 

Per l’altro punto rilevato dal Consigliere, il Direttore Generale, condivide pienamente, confermando 
che già sono in essere diverse convenzioni, invitando e accettando eventuali proposte di ulteriori 
convenzioni da parte dell’intero Consiglio. 

Il Presidente chiede se vi sono interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine del giorno 
senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio. 

Per il quarto punto all’Ordine del Giorno: Approvazione Bilancio di Previsione 2022-2024 - DUP - 
Nota integrativa - Parere Collegio dei Revisori dei Conti 

Alle ore 18:50 quindi, il consiglio con voti palesi approva all’unanimità, il quarto punto 
all’Ordine del Giorno: Approvazione Bilancio di Previsione 2022-2024 - DUP - Nota 
integrativa - 

Per il quinto punto all’Ordine del Giorno: Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente introduce il quinto punto all’Ordine del Giorno, informando i Consiglieri e ricordando 
gli stessi, di aver inviato il Bando Anci-Conai, che scade entro il 31 maggio p.v. Invita l’intero 
Consiglio, alla partecipazione del GREEN MED SYMPOSIUM, che si terrà nei giorni 8, 9 e 10 
giugno prossimi, rammentando che è stato inviato l’invito ad ogni singolo Consigliere. 

Prosegue, riportando dell’incontro avvenuto con gli altri presidenti degli EE.DD.AA Napoli 2 e 3, 
per approfondimenti e della richiesta avanzata alla Città Metropolitana per l’incontro atto a 
concretizzare il passaggio delle quote per la proprietà della SapNa. 

Ulteriore spunto di discussione e condivisione, continua il Presidente, sarà dato dall’istituzione dei 
gruppi di lavoro, per meglio individuare le professionalità e trarne spunti per nuove idee e lavori da 
apportare per il nostro Ente. 

Alle ore 18:55, sono presenti 17 Consiglieri, in quanto si collega, il Consigliere Cirillo 
Giuseppe. 

Chiede di intervenire il Consigliere Pelliccia Massimo, comunicando che il suo comune presentarà 
la domanda per il Bando Anci- Conai. 

Il Consigliere, pone l’attenzione su un altro tema, ossia quello del subentro nella proprietà di 
SapNa, invitando il Consiglio a valutare l’ipotesi di istituire un gruppo di lavoro di alto profilo, che 
possa approfondire ulteriormente la questione prima dell’ipotetico subentro, in quanto il comune da 
lui rappresentato in qualità di Sindaco, ad oggi, è coinvolto in conteziosi, che spesso lo vedono 
vittorioso con sentenze di merito riferite alle quote dei crediti vantati dalla società provinciale che la 
stessa indica come crediti mentre sarebbero non esigibili, pertanto, ritiene necessario il proposto 
gruppo di lavoro. 
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Risponde il Presidente, ringraziando e condividendo la proposta del Consigliere Pelliccia, 
precisando allo stesso che sia la relazione IFEL, ma soprattutto la relazione affidata al Prof. 
Pozzoli soddisfano in maniera esaustiva la situazione patrimoniale della società provinciale. 

Invita infine, i Consiglieri, nell’informare i Comuni rappresentati, relativamente all’individuazione di 
un Segretario che ricopra la funzione di R.U.P per il Bando del nuovo Direttore Generale. 

Chiede di intervenire il Consigliere Cirillo Giuseppe, il quale dapprima, afferma di condividere 
quanto esposto in precedenza dal collega Pelliccia, relativamente alla questione SapNa, 
aggiungendo che in qualità di Vice-Sindaco di Città Metropolitana, di volere intervenire 
coinvolgendo direttamente gli A.T.O. per valutare e trovare la migliore soluzione possibile.  

Conclude, unendosi e condividendo, tutti gli apprezzamenti rivolti al dimissionario Direttore, 
ribadendo quanto sia stato importante il lavoro svolto ribadendo il necessario  supporto per la 
crescita dell’Ente d’Ambito Napoli 1.  

 

Alle ore 19:15 si è chiuso il Consiglio d’Ambito odierno.      

     Il Direttore Generale                              
n.q. di Segretario Verbalizzante                              
          Carlo Lupoli  

                


